

ОРЁЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

КАКОВО ДРУЖИННИКАМ?

23 марта в администрации Заводского района состоялось заседание районного координационного совета по борьбе с преступностью и профилактике правонарушений. Ключевой темой для выступающих был вопрос о взаимодействии между МВД и добровольными народными дружинами.

КАРТИНЫ ПРИНЕСЛИ УСПЕХ

Лауреатами двух международных конкурсов стали участники детской художественной школы №2. В августе прошлого года в Сочи прошёл ежегодный международный конкурс детского творчества «Волна фантазии».

Принес победу орловцам и международный конкурс «Экология». Он прошёл в германском городе Шведте. И вновь воспитанница преподавателя М.А. Минаховой стала его лауреатом.

ХРАМЫ ПОСЧИТАЛИ

В областной публичной библиотеке им. Бунина состоялась презентация 2-го издания библиографического справочника «Церкви и монастыри Орла».

Инiciатором обоих изданий справочника выступило ООО «Филиант». Общий тираж издания — 1000 экземпляров.

ЗАПЛЫВ ЗА ТОРТОМ

На базе водноспортивного комплекса «Северная лагуна», расположенного в школе № 45, прошли первенство по плаванию среди воспитанников коммат школьника Железнодорожного района.

В заплыве на 25 метров приняло участие 20 ребят. Итоги подводились по двум возрастным группам.

ПОМОЖЕМ ВЫРАСТИТЬ - ПОМОЖЕМ СОХРАНИТЬ!



Протравитель Виал® ТТ - гарантированная защита семян, проростков и всходов зерновых культур от болезней

Обладает исключительно высокой эффективностью против головни, корневых гнилей, плесневения семян, септориоза, снежной плесени на зерновых культурах.

Содержит два активных действующих вещества: тебуконазол (60 г/л) и тиabendазол (80 г/л). Норма расхода 0,3 - 0,4 л/га.

Одной канистры Виала ТТ (5 л) хватает для обработки 12,5 - 16,6 т зерна.

Склад в г. Ливны Орловской области: тел./ф. (48677) 7-42-00, 7-49-21

ФИЛОСОФОВСКИЕ ПРОБЛЕМЫ

РАЗРУХА ТЫ, РАЗРУХА, РОДНАЯ СТОРОНА...

Из ныне здравствующих 173 жителей некогда большого свердловского села Философово никто не знает, откуда взялось его столь учёное название. Может быть, от фамилии барина или графа какого, а может быть, в нём кроется намёк на мудрость предков, обживавших эти живописные места на берегах речки Малая Рыбница в незапамятные времена. Бог весть.



Вне столь отдалённые времена колхоз имени Ленина в районе был хозяйством крепким. На здешних полях и урожаи собирали богатые, и свиноферма славилась своими привесами, и крахмальный завод обеспечивал рабочими местами не один десяток трудоспособных сельян.

На сегодняшний день почти ничего из вышеперечисленного не осталось. Колхоз исчез вместе с Лениным. Поля в округе поделены (по 10 га) между пайщиками.

На месте свинофермы — бурьян, где в летний зной любят пофилософствовать в теничке некоторые празднично шагающие представители бывших животноводов и полеводов.

От завода остался маленький цех по производству технического крахмала да 15 человек рабочих. Хлеб, естественно, давно уже не выпекают. А тот, что привозят в сельский магазин, не выдер-

живает никакой критики. «...По вкусу, как пластилин, к зубам липнет, как жвачка, ни тебе закусить, ни занюхать», — жалуются ветераны-крахмалщики.

Сказать, что у философовцев так уж всё плохо — нельзя. От недооказания они не страдают. В каждом дворе — а их 77 — есть куры, гуси, утки, кролики, поросята. В огородах немало чего питательного произрастает. По словам директора крахмального завода, местного жителя Александра Николаевича Кузнецова, сельчане могли бы снабжать продукцией с подворий не только себя.

Собственно говоря, проблема именно этого огага культуры и привела меня в Философов. В редакцию пришло письмо, подписанное от имени всей молодёжи села двумя фамилиями — Сафонова и Иванова — без указания имён и других координат: «Уважаемая редакция! Просим у вас помощи... у нас украли культуру!.. Приходится ходить на дискотеку за несколько километров... За три года — ни одного мероприятия, по выходным дням беспорядочные пьянки и драки... На 8 Марта из-за безделья молодёжь несла входную дверь. Делать нечего — пей сколько влезет... Нет ни одного кружка по интересам... клуб не отапливается.»

Далее идут нелицеприятные оценки работы директора СДК Лазаревой, которая «не открывала клуб месяцами», и заведующего районным отделом культуры Зиновкина, который якобы «крыша над ней», поскольку «получает она очень хорошо — 1,5 ставки + уборщица-истопник... и вдобавок ко всему 5 тонн угля держит не на территории огага культуры, а у себя дома.

Как оказалось, среди весьма немногочисленной философской молодёжи нет ни Ивановой, ни Сафоновой. По словам главы администрации Никольского сельского поселения Л.Н. Нефёдкин, людей с такими фамилиями вообще нет среди местных жителей. Это подтвердили и сами жители, с которыми мне удалось побеседовать. Так что встретиться с авторами письма не представлялось никакой возможности. Однако факты, изложенные в послании, действительно, имели и имеют место быть. Правда, толкование их, мягко говоря, не совсем совпадает с официальной точкой зрения, ни с мнением местного населения.

Выглядит здание Дома культуры действительно удручающе и с внешней, и с внутренней сторон (на снимке).



Состояние его аварийно-критическое. Металлическая крыша сгнила. Дождь и талые потоки обильно поливают прогнившие полы. В стенах — разломы, так как стоит фундамент на плывунах — под ним бьют ключи.

— Не может быть и речи о том, чтобы в этом помещении проводились какие-либо мероприятия культурного характера, — говорит глава сельского поселения Леонид Николаевич Нефёдкин, — ведь в любой момент может свалиться на голову кирпич, а то и вовсе случится коллапс всего здания.

Такое заключение, кстати, сделала недавно комиссия во главе с архитектором В.В. Дубининым. По этой причине и замок на двери висит уже несколько месяцев. Заведующая Домом культуры Наталья Лазарева, которую обвиняют авторы письма в бездельности, уволилась ещё в ноябре прошлого года. Приходится только удивляться, как она умудрялась ещё что-то делать в этих жутких условиях. Желаящих занять её место пока что не нашлось.

— Не скрывают ни своего чувства стыда, ни бессилия что-либо изменить в нынешней ситуации. Виталий Владимирович когда-то начинал свои первые шаги на почве культуры в этом клубе. Помнит, как вместе с участниками самодеятельности выкладывал своими руками печку, которая обогревала это помещение уже один десяток лет.

— Пока СДК был в системе районного отдела культуры, мы делали всё возможное, чтобы поддерживать и само здание, и работу в его стенах, — рассказывает Виталий Зиновкин. — Но за последние два десятилетия на селе многое изменилось, к сожалению, в худшую сторону. Ещё лет 10 назад мы вынуждены были закрыть библиотеку, в которой к тому времени не было уже ни одного читателя. Исчезло хозяйство, и резко сократилось число молодёжи. С кем работать?

Молодёжи дискотечного возраста в Философове, действительно, раз, два и обчёлся. В начальной школе учатся всего пять детей. В Псковскую школу ездит четверо да в Никольскую трое. Кроме любителей «от-

тяться» на дискотеке и нескольких младенцев в селе проживают 77 пенсионеров и 81 человек трудоспособного возраста. Но кому охота проводить досуг в холодном, мрачном, обшарпанном, прогнившем и заплеванном помещении?

Со вступлением в действие Федерального закона № 131 здание перешло к новому хозяину — ЗАО «Кватро», которому принадлежит и крахмальный завод. Главная контора находится в Орле. Генеральный директор В.П. Калинов, кстати, не против ремонта Дома культуры, но при условии долевого участия. Однако в районном отделе культуры средств на это нет, а глава Никольского сельского поселения даже служебного транспорта не имеет. Но совершенно прав Леонид Николаевич Нефёдкин, когда делает философские умозаключения из сложившейся ситуации:

— Если уж и возводить «культурную крышу», то такую, чтобы она не унижала человеческого достоинства. Чтобы всё, что под ней и вокруг неё будет происходить, выявляло самые светлые человеческие добродетели, а не низменные варварские инстинкты. Почему молодёжь так агрессивна по отношению к единственному месту досуга на селе? Почему пьянствует и сносит двери? Да потому что, кроме названия «Дом культуры», никакой культурной тут и не пахнет. Это своего рода протест. Ведь в соседнем селе Плеском на дискотеках в современном прекрасном здании школы эти же ребята ведут себя совершенно по-другому. Значит, понимают, что там есть красота, которую нельзя крушить и осквернять?

Мы побывали в Плеском. Всё, о чём говорил глава поселения, правда. Здание школы, а точнее, целого социокультурного комплекса (детский сад, школа, библиотека, великолепный спортзал, столовая и многое другое) вызывает гордость и чувство благодарности к тем, кто не попустился и тем самым дал возможность юному поколению села расти без чувства обделённости и второсортности, с чувством собственного достоинства. А что же делать философовцам?

Виктор САДОВСКИЙ.

ОКОНЧАТЕЛЬНЫЙ ДИАГНОЗ

Жительница города Орла Валентина Алексеевна Гревцева вызвала врача на дом. Второй вечер подряд у мужа подскочила температура без всяких на то причин. На первый дилетантский взгляд, вроде ничего страшного, но Валентина Алексеевна всегда доверяла мнению профессионала, а не своим домыслам. В этот раз приход врача не добавил ясности, и всё закончилось трагически.

Ч то обычно советуют в статьях популярных медицинских изданий? Традиционное: при данных симптомах прежде всего надо обратиться к лечащему врачу. Хорошо, если рядом есть толковый, опытный, думающий врач. А если такого нет? Например, у жителей участка, куда входит дом № 368 по улице Комсомольской, долгое время не было своего участкового доктора.

Лечили нас кому придется, — рассказывает Валентина Алексеевна. — Правда, я всегда старалась попасть на прием к врачу Коробовой с соседнего участка. Она не только знала значащее лечение, которое облегло меня, но и старалась морально поддержать своего пациента, вселяла надежду на выздоровление.

Но в тот роковой день по вызову пришла другая врач. Молодая, энергичная, уверенная. Представившись новым участковым доктором, она прислушалась па-

циента и сделала заключение, что его лёгкие чистые, хотя мужчина жаловался на появившееся тяжёлое дыхание. В карточке написала короткий диагноз — ОРЗ и определила свое лечение, отменив назначения прежнего врача.

В дополнение посоветовала варить картошку и прикладывать к груди. «Она почему-то считала вправе обращаться с нами фамильярно, называя моего мужа дедушкой, а меня — бабушкой. Мы хоть и пенсионеры, но в обращении-то надо использовать вежливую форму по имени-отчеству, — рассказывает Гревцева. — Но это полбеды, самое печальное, — назначенное лечение мужу не помогло и ему стало еще хуже».

Через несколько дней пришлось вызвать врача ещё раз. К сожалению, всё повторилось — лёгкие чистые, варите картошку. «Кроме того, она оставила массу упреков, что, мол, жалеть я вас, дедушка, не буду, вы не ленитесь, поворачивайтесь, а то совсем замучили свою бабушку», — со слезами на глазах вспоминает Валентина Алексеевна.

Но картошка облегчения не приносила. Уже на следующий день после прихода врача мужчину стало совсем плохо, и пришлось вызвать скорую помощь. В результате у пациента признали левостороннюю пневмонию и срочно отправили в больницу. Рентген подтвердил диагноз. К сожалению, пневмония оказалась слишком запущенной. Врачи делали всё возможное, но помочь уже было нельзя.

Рано утром муж Валентины Алексеевны умер... Вовремя выявленная пневмония, как утверждает медики, сегодня успешно излечивается и у грудничков, и у пожилых людей. Даже неку-

ральный толковый врач, который лечил коллегу, — рекомендовал ей купить в аптеке лекарство и еще продолжить десятидневный курс лечения.

Но рецепт должен выписать врач поликлиники по месту жительства. Без тени сомнения девушка направилась к невропатологу орловского поликлиники № 3, которая в Заводском районе. И что вы думаете! Невропатолог откаркала выписать рецепт. «Это лекарство вам не нужно», — безапелляционно заявила она.

Не хочется сравнивать уровень и врачебный опит участкового невропатолога и доктора медицины, важно другое: рекомендации дал специалист, который почти два месяца наблюдал за пациенткой. И ведь речь идет не о льготном и бесплатном препарате. Просто без рецепта это лекарство не продается. В результате коллега купила то, что нужно, но обходным путем, и самое приятное — лекарство помогло!

Как расширять позицию невропатолога? Желанием помочь пациенту? В таком случае, чем она помогла? Может быть, просто хотела рассказать о своей точке зрения на лечение? Но её мнение в данном случае никому не требовалось. Получается, в результате «заботы» врача пострадал пациент.

Участковый доктор, которого вызвали на дом супруги Гревцевы, совсем недавно окончила медицинский институт, и лишь поэтому мы не называем её имени.

Случай, произошедший с мужем Валентины Алексеевны, рассматривался на основании медицинской документации и данных патолого-анатомического вскрытия. Была создана комиссия, куда вошли специалисты разных направлений: терапевт, кардиолог, эндокринолог, хирург, фармаколог.

По результатам комиссии выяснилось, что молодой врач «неадекватно оценила состояние больного по сопутствующей хронической патологии, лечение назначено по стандартам, но не в полном объеме. Учитывая сопутствующую тяжелую патологию (хроническая сердечная недостаточность), отсутствуют активные посещения. При повторном посещении у больного не было симптомов декомпенсации кровообращения, которые появились остро... По данным вскрытия, причиной смерти явилась сердечно-сосудистая недостаточность».

Человека нет и нет теперь смысла гадать — почему не выдержало сердце и могло ли выдержать, если бы диагноз определили при первом обращении сразу и точно и лечение было назначено вовремя...

«Большое горе заставило меня сесть за письмо. Хочется предостеречь людей от таких специалистов, с которыми пришлось мне столкнуться», — пишет в редакцию убитая горем Валентина Алексеевна.

Понятно искреннее желание человека предостеречь других от беды. Но в данных обстоятельствах это невозможно. Мы доверяем и доверяем медикам полностью. Как распознать, где специалист, еле-еле получивший диплом, а где врач, к мнению которого имеет смысл прислушаться? Пациент в этом плане изначально находится в невыгодном положении. Беззащитен и беспомощен...

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

СПАСИБО ЗА КНИГИ

Воспитание личности ребенка начинается с внутреннего мира, и очень важно, чем он будет наполнен. Именно общения с книгой не хвадет современным детям. А ведь будущее страны зависит от тех, кто сейчас за партами.

«Регион-Агро», которая сделала хороший подарок библиотеке Октябрьской основной школы деревни Черноградки — книги на сумму 30000 рублей. Теперь наши дети имеют возможность пользоваться новинками литературы.

Тематика книг разнообразна и актуальна, среди них произведения русской и зарубежной классики, что составляет основу любой библиотеки — шедевры А.С. Пушкина, Ф.И. Тютчева, А.А. Фета, У. Шекспира, Ф. Шиллера, О. Генри и других авторов.

Не секрет, что библиотечные фонды в настоящее время пополняются скудно. В них отсутствуют необходимые на современном этапе изучения литературы издания, поэтому в комплект дарственных книг вошло достаточное количество экземпляров по античной литературе, мифов народов мира, исторических исследований.

Младшие школьники теперь будут частыми гостями в библиотеке и читальном зале, так как и для них есть богатый выбор: красочно оформленные для внеклассного чтения любимые всеми поколениями сказки, современные рассказы и стихотворения. И, конечно, энциклопедии «Человек», «Я познаю мир», «Русское искусство XVIII—XX вв.» детская энциклопедия «1000 вопросов и ответов» и другие.

Учителя тоже получили нужные методические издания: занимательный материал по биологии, истории, географии, сборники региональных олимпиад.

Педагогический коллектив, учащиеся и родители выражают огромную благодарность фирме «Регион-Агро» за пополнение фонда библиотеки. Родители: И.Е. Мишугина, И.Ю. Бутырина, Т.П. Лопухина, Болховский район, д. Черноградка.